
放課後子ども教室に関するアンケート結果まとめ（保護者用）

〇回収率

　39.0％（595件回収／1,524件配付）

〇アンケート結果

（１）お子様は何年生ですか。

項目 件数 割合

①１年生 123 20.7%

②２年生 107 18.0%

③３年生 108 18.2%

④４年生 117 19.7%

⑤５年生 83 13.9%

⑥６年生 57 9.6%

合計 595 100.0%

（２）「〇〇小 子ども教室」に登録しましたか。

件数 割合

278 46.7%

317 53.3%

595 100.0%

（３）留守家庭児童会室を利用していますか。

件数 割合

151 25.5%

441 74.5%

592 100.0%

（４）（３）で、①留守家庭児童会室を「利用している」と答えた方にお聞きします。

　　　夏休みなどの長期休業中も「〇〇小 子ども教室」が定期開催された場合、留守家庭児童会室と子ども教室の

　　　どちらを選びますか。

件数 割合

45 27.3%

7 4.2%

75 45.5%

6 3.6%

12 7.3%

16 9.7%

4 2.4%

165 100.0%

第３クール

①利用している

項目

①登録した

②登録しなかった

合計

項目

②利用していない

合計

項目

①留守家庭児童会室を選ぶ

②子ども教室を選ぶ

③子どもと話してから決める

④子ども教室の運営方針などを見て考える

⑤子どもの学年による

⑥午前中だけでなく、午後も利用できるなら子ども教室を選ぶ

⑦わからない

合計
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（５）（２）で「〇〇小 子ども教室」に「① 登録した」と回答した方にお聞きします。

　　　「〇〇小 子ども教室」には、どれくらい参加していましたか。

件数 割合

12 4.3%

32 11.5%

27 9.7%

20 7.2%

29 10.4%

33 11.8%

59 21.1%

67 24.0%

279 100.0%

（６）（５）で「〇〇小 子ども教室」に「① 週に１回」または「② 週に２回」参加したと回答された方に

　　　お聞きします。他の日に参加しなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

18 26.9%

12 17.9%

21 31.3%

11 16.4%

5 7.5%

67 100.0%

（７）「〇〇小 子ども教室」に登録しなかった方や、登録したが参加しなかった方にお聞きします。

　　　それはどのような理由ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

117 20.2%

96 16.6%

52 9.0%

35 6.1%

22 3.8%

7 1.2%

57 9.9%

5 0.9%

54 9.3%

9 1.6%

38 6.6%

86 14.9%

578 100.0%

項目

②友達や、兄弟姉妹が参加しなかった

①週に１回

②週に２回

③週に３回

④週に４回

⑤毎日

⑥ときどき（月１～２回程度）

⑦２～３回は参加した

⑧登録したが参加しなかった

合計

項目

①塾や習い事等に行っていた

⑦友達や、兄弟姉妹が参加しなかった

③家族と過ごした

④体験教室の時だけ行きたかった

⑤その他

合計

項目

①塾や習い事等に行っていた

②お子様が夏休みは学校以外であそびたいと希望した

③活動内容に興味が持てなかった

④学校管轄外の活動で見守り体制や下校に不安があった

⑤お子様には他に好きな活動があった

⑥他の学年と一緒の活動に不安があった

⑧学習面の指導がなかった

⑨午前中のみの開催であった

⑩昨年度子ども教室に参加したが楽しくなかった

⑪子ども教室に参加していない友達と遊びたかった

⑫その他

合計
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（８）「〇〇小 子ども教室」に一度でも参加した方にお聞きします。「〇〇小 子ども教室」の満足度は

　　　どのくらいですか。

項目 件数 割合

①満足 95 44.8%

②やや満足 72 34.0%

③普通 33 15.6%

④やや不満 12 5.7%

⑤不満 0 0.0%

合計 212 100.0%

（９）（８）で、「①満足」、「②やや満足」と回答された方にお聞きします。参加してよかったと思うことは

　　　何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

91 17.1%

33 6.2%

30 5.6%

64 12.1%

24 4.5%

8 1.5%

73 13.7%

28 5.3%

65 12.2%

4 0.8%

7 1.3%

11 2.1%

76 14.3%

17 3.2%

531 100.0%

（10）（8）で、「④やや不満」、「⑤不満」と回答した方にお聞きします。それはどのような理由ですか。

　　　（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

3 8.8%

1 2.9%

1 2.9%

0 0.0%

0 0.0%

3 8.8%

8 23.5%

1 2.9%

4 11.8%

1 2.9%

6 17.6%

6 17.6%

34 100.0%

⑤学習や読書の時間が増えた

項目

①学校で自由な時間を過ごすことができた

②お子様の友達が増えた

③外遊びの時間が増えた

④テレビを見たりゲームをする時間が減った

①学習面の指導をもっとしてほしい

⑥いろいろなことに積極的に取り組むようになった

⑦夏休みも規則正しい生活ができた

⑧その日の出来事をよく話すようになった

⑨他のクラスや違う学年の友達と遊ぶ機会が増えた

⑩あいさつができるようになった

⑪年下の子（弟や妹を含む）の面倒を見るようになった

⑫自分で考え、工夫して遊ぶようになった

⑬いろいろな体験活動に参加できた

⑭その他

合計

項目

合計

②運営スタッフが少ないので安全面に不安がある

③運営スタッフの対応に不満がある

④保護者への報告・連絡を確実にしてほしい

⑤出席カードのシステムが煩雑

⑥他の施設（図書館、特別教室など）も自由に開放してほしい

⑦施設の自由開放だけでなく、スポーツや遊びのメニューを充実してほしい

⑧運営スタッフが子どもに関わる時間を増やしてほしい

⑨低学年も参加しやすいように、運営を工夫してほしい

⑩高学年も参加しやすいように、運営を工夫してほしい

⑪午前中だけでなく、午後も開催してほしい

⑫その他
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（11）「〇〇小　子ども教室」は夏休みをもって終了しました。今後どのような実施形態を子ども教室に

　　　希望しますか。（あてはまるものを３つ選んで○をつけてください）

件数 割合

175 10.6%

269 16.2%

51 3.1%

100 6.0%

155 9.4%

168 10.1%

220 13.3%

173 10.4%

106 6.4%

60 3.6%

43 2.6%

108 6.5%

28 1.7%

1,656 100.0%

（12）「〇〇小　子ども教室」が有料化された場合でも、お子様を参加させたいですか。

件数 割合

216 38.9%

244 44.0%

37 6.7%

58 10.5%

555 100.0%

⑪とにかく自由に遊ばせてほしい

項目

①放課後は毎日開催している

②夏休みや冬休みなど長期休業中に開催している

③土曜日も開催している

④長期休業中や土曜日は、午後も開催している

⑤学習面の指導がある

⑥スポーツや運動の指導がある

⑦様々な体験ができる教室がある

⑧見守り体制がしっかりしていて安心できる

⑨子ども教室への出席や下校がメールで届く連絡体制がある

⑩子どもの希望を反映してほしい

③保険料に年間数千円の参加費が必要でも参加させたい

④その他

合計

⑫いろいろなことを教えてもらえるように、子ども教室にいろいろな先生に来てほしい

⑬その他

合計

項目

①無料なら参加させたい

②年間数百円から1千円程度の保険料だけなら参加させたい
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蹉跎小学校　まとめ（保護者用）

〇回収率

　32.6％（155件回収／475件配付）

〇アンケート結果

（１）お子様は何年生ですか。

項目 件数 割合

①１年生 37 23.9%

②２年生 35 22.6%

③３年生 32 20.6%

④４年生 32 20.6%

⑤５年生 12 7.7%

⑥６年生 7 4.5%

合計 155 100.0%

（２）「蹉跎小 子ども教室」に登録しましたか。

件数 割合

98 63.2%

57 36.8%

155 100.0%

（３）留守家庭児童会室を利用していますか。

件数 割合

55 35.5%

100 64.5%

155 100.0%

（４）（３）で、①留守家庭児童会室を「利用している」と答えた方にお聞きします。

　　　夏休みなどの長期休業中も「蹉跎小 子ども教室」が定期開催された場合、留守家庭児童会室と子ども教室の

　　　どちらを選びますか。

件数 割合

7 11.9%

4 6.8%

34 57.6%

3 5.1%

4 6.8%

7 11.9%

0 0.0%

59 100.0%

合計

項目

①登録した

②登録しなかった

項目

①利用している

合計

②利用していない

合計

項目

①留守家庭児童会室を選ぶ

②子ども教室を選ぶ

③子どもと話してから決める

④子ども教室の運営方針などを見て考える

⑤子どもの学年による

⑥午前中だけでなく、午後も利用できるなら子ども教室を選ぶ

⑦わからない



（５）（２）で「蹉跎小 子ども教室」に「① 登録した」と回答した方にお聞きします。

　　　「蹉跎小 子ども教室」には、どれくらい参加していましたか。

件数 割合

2 2.0%

9 9.1%

12 12.1%

3 3.0%

8 8.1%

16 16.2%

25 25.3%

24 24.2%

99 100.0%

（６）（５）で「蹉跎小 子ども教室」に「① 週に１回」または「② 週に２回」参加したと回答された方に

　　　お聞きします。他の日に参加しなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

5 33.3%

2 13.3%

4 26.7%

3 20.0%

1 6.7%

15 100.0%

【（６）⑤その他】

・子どもが行きたいイベントの日のみ参加した。

（７）「蹉跎小 子ども教室」に登録しなかった方や、登録したが参加しなかった方にお聞きします。

　　　それはどのような理由ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

25 20.7%

20 16.5%

11 9.1%

8 6.6%

5 4.1%

1 0.8%

12 9.9%

0 0.0%

14 11.6%

1 0.8%

3 2.5%

21 17.4%

121 100.0%

⑫その他

①塾や習い事等に行っていた

②お子様が夏休みは学校以外であそびたいと希望した

③活動内容に興味が持てなかった

④学校管轄外の活動で見守り体制や下校に不安があった

⑤お子様には他に好きな活動があった

⑥他の学年と一緒の活動に不安があった

⑦友達や、兄弟姉妹が参加しなかった

⑧学習面の指導がなかった

⑨午前中のみの開催であった

⑩昨年度子ども教室に参加したが楽しくなかった

⑪子ども教室に参加していない友達と遊びたかった

項目

①週に１回

②週に２回

項目

④週に４回

⑤毎日

⑥ときどき（月１～２回程度）

⑦２～３回は参加した

⑧登録したが参加しなかった

項目

①塾や習い事等に行っていた

②友達や、兄弟姉妹が参加しなかった

③家族と過ごした

④体験教室の時だけ行きたかった

⑤その他

合計

合計

合計

③週に３回



【（７）⑫その他】

・留守家庭児童会室に入っている為

・共働きだったり、その日の予定だったり都合をつけにくかったため

・仕事の都合、時間帯が合わない

・子どもが参加したがらなかった。親は行ってほしいと思っていたが

・だれが参加しているかわからなかった

・１年生で子ども教室の概要がよくわからなかったため

・情報不足、何をしているかよく知らない

・母が家にいるので行かせる必要がなかった。

・引越ししたばかりでよくわからなかったから

・登下校が遠路のため

・時間帯が８：００～１９：００までの児童会が安心

（８）「蹉跎小 子ども教室」に一度でも参加した方にお聞きします。「蹉跎小 子ども教室」の満足度は

　　　どのくらいですか。

項目 件数 割合

①満足 27 35.5%

②やや満足 32 42.1%

③普通 14 18.4%

④やや不満 3 3.9%

⑤不満 0 0.0%

合計 76 100.0%

（９）（８）で、「①満足」、「②やや満足」と回答された方にお聞きします。参加してよかったと思うことは

　　　何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

29 16.9%

10 5.8%

8 4.7%

23 13.4%

13 7.6%

0 0.0%

24 14.0%

6 3.5%

25 14.5%

1 0.6%

2 1.2%

2 1.2%

25 14.5%

4 2.3%

172 100.0%

⑭その他

合計

⑥いろいろなことに積極的に取り組むようになった

⑦夏休みも規則正しい生活ができた

⑧その日の出来事をよく話すようになった

⑨他のクラスや違う学年の友達と遊ぶ機会が増えた

⑩あいさつができるようになった

①学校で自由な時間を過ごすことができた

②お子様の友達が増えた

③外遊びの時間が増えた

④テレビを見たりゲームをする時間が減った

⑤学習や読書の時間が増えた

⑫自分で考え、工夫して遊ぶようになった

⑬いろいろな体験活動に参加できた

⑪年下の子（弟や妹を含む）の面倒を見るようになった

項目



【（９）⑭その他】

・外遊びがもう少しできればよかった

・大人の補助（説明）が必要な工作体験ができた

・びゅんびゅんごま工作が楽しかったようです

・家で１人で過ごす時間、友達と過ごすことができた（共働きのため）

（10）（8）で、「④やや不満」、「⑤不満」と回答した方にお聞きします。それはどのような理由ですか。

　　　（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

1 33.3%

0 0.0%

0 0.0%

2 66.7%

3 100.0%

【（10）⑫その他】

・夏休み中、規則正しい生活と外遊びで体を動かしてほしかったのでたくさん参加させたかったのですが、

　暑いので外遊びができないようなので２回しか参加しませんでした。当日の活動内容など（外遊びの有無

　など）をメールか何かで知ることができたら参加するしないの判断材料になるのでいいなと思いました。

・仕方ないけど、暑さで外遊びができず、１度参加しただけで行きたがらなかった。

（11）「蹉跎小　子ども教室」は夏休みをもって終了しました。今後どのような実施形態を子ども教室に

　　　希望しますか。（あてはまるものを３つ選んで○をつけてください）

件数 割合

48 11.2%

71 16.6%

10 2.3%

21 4.9%

39 9.1%

51 11.9%

69 16.1%

47 11.0%

20 4.7%

12 2.8%

9 2.1%

27 6.3%

4 0.9%

428 100.0%

⑧見守り体制がしっかりしていて安心できる

⑨子ども教室への出席や下校がメールで届く連絡体制がある

⑩子どもの希望を反映してほしい

⑨低学年も参加しやすいように、運営を工夫してほしい

⑩高学年も参加しやすいように、運営を工夫してほしい

⑪午前中だけでなく、午後も開催してほしい

⑫その他

項目

①放課後は毎日開催している

③運営スタッフの対応に不満がある

④保護者への報告・連絡を確実にしてほしい

⑤出席カードのシステムが煩雑

⑥他の施設（図書館、特別教室など）も自由に開放してほしい

⑦施設の自由開放だけでなく、スポーツや遊びのメニューを充実してほしい

⑧運営スタッフが子どもに関わる時間を増やしてほしい

⑬その他

②夏休みや冬休みなど長期休業中に開催している

③土曜日も開催している

④長期休業中や土曜日は、午後も開催している

⑤学習面の指導がある

⑥スポーツや運動の指導がある

⑦様々な体験ができる教室がある

項目

①学習面の指導をもっとしてほしい

⑪とにかく自由に遊ばせてほしい

⑫いろいろなことを教えてもらえるように、子ども教室にいろいろな先生に来てほしい

②運営スタッフが少ないので安全面に不安がある

合計

合計



【（11）⑬その他】

・午前中のみでなく午後にも時間をもうけてほしかった

・参加、下校のサポート

（12）「蹉跎小　子ども教室」が有料化された場合でも、お子様を参加させたいですか。

件数 割合

45 30.4%

79 53.4%

14 9.5%

10 6.8%

148 100.0%

【（12）④その他】

・無料で本人が参加したいと言えば参加させたい

・朝からお昼も食べていきたい（夕方まで）

・子どもが希望すれば、有料でも参加させたい

・児童会に行っているため、特に必要と感じていない

・指導員が安心できるかが一番で、金額は二の次

・金額と内容が見合っていればいい

・無料でも子どもが参加しないというなら参加させない

項目

①無料なら参加させたい

②年間数百円から1千円程度の保険料だけなら参加させたい

③保険料に年間数千円の参加費が必要でも参加させたい

④その他

合計



山田小学校　まとめ（保護者用）

〇回収率

　44.0％（88件回収／200件配付）

〇アンケート結果

（１）お子様は何年生ですか。

項目 件数 割合

①１年生 19 21.6%

②２年生 15 17.0%

③３年生 11 12.5%

④４年生 18 20.5%

⑤５年生 13 14.8%

⑥６年生 12 13.6%

合計 88 100.0%

（２）「山田小 子ども教室」に登録しましたか。

件数 割合

44 50.0%

44 50.0%

88 100.0%

（３）留守家庭児童会室を利用していますか。

件数 割合

25 29.1%

61 70.9%

86 100.0%

（４）（３）で、①留守家庭児童会室を「利用している」と答えた方にお聞きします。

　　　夏休みなどの長期休業中も「山田小 子ども教室」が定期開催された場合、留守家庭児童会室と子ども教室の

　　　どちらを選びますか。

件数 割合

7 24.1%

1 3.4%

13 44.8%

2 6.9%

2 6.9%

3 10.3%

1 3.4%

29 100.0%

①利用している

項目

①登録した

②登録しなかった

合計

項目

②利用していない

合計

項目

①留守家庭児童会室を選ぶ

②子ども教室を選ぶ

③子どもと話してから決める

④子ども教室の運営方針などを見て考える

⑤子どもの学年による

⑥午前中だけでなく、午後も利用できるなら子ども教室を選ぶ

⑦わからない

合計



（５）（２）で「山田小 子ども教室」に「① 登録した」と回答した方にお聞きします。

　　　「山田小 子ども教室」には、どれくらい参加していましたか。

件数 割合

3 6.8%

10 22.7%

4 9.1%

4 9.1%

9 20.5%

3 6.8%

5 11.4%

6 13.6%

44 100.0%

（６）（５）で「山田小 子ども教室」に「① 週に１回」または「② 週に２回」参加したと回答された方に

　　　お聞きします。他の日に参加しなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

2 10.5%

4 21.1%

8 42.1%

5 26.3%

0 0.0%

19 100.0%

（７）「山田小 子ども教室」に登録しなかった方や、登録したが参加しなかった方にお聞きします。

　　　それはどのような理由ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

10 12.5%

16 20.0%

9 11.3%

4 5.0%

3 3.8%

3 3.8%

7 8.8%

1 1.3%

5 6.3%

6 7.5%

9 11.3%

7 8.8%

80 100.0%

項目

②友達や、兄弟姉妹が参加しなかった

①週に１回

②週に２回

③週に３回

④週に４回

⑤毎日

⑥ときどき（月１～２回程度）

⑦２～３回は参加した

⑧登録したが参加しなかった

合計

項目

①塾や習い事等に行っていた

⑦友達や、兄弟姉妹が参加しなかった

③家族と過ごした

④体験教室の時だけ行きたかった

⑤その他

合計

項目

①塾や習い事等に行っていた

②お子様が夏休みは学校以外であそびたいと希望した

③活動内容に興味が持てなかった

④学校管轄外の活動で見守り体制や下校に不安があった

⑤お子様には他に好きな活動があった

⑥他の学年と一緒の活動に不安があった

⑧学習面の指導がなかった

⑨午前中のみの開催であった

⑩昨年度子ども教室に参加したが楽しくなかった

⑪子ども教室に参加していない友達と遊びたかった

⑫その他

合計



【（７）⑫その他】

・時間のあるときは家族と過ごす

・他に行く子がいるかわからなかったから

・弟（幼稚園児）の送迎時間等で参加できません

・知らなかった

・登録したかったが、登録用紙を提出し忘れてタイミングを逃した

・内容が留守家庭児童会と違うから

（８）「山田小 子ども教室」に一度でも参加した方にお聞きします。「山田小 子ども教室」の満足度は

　　　どのくらいですか。

項目 件数 割合

①満足 18 47.4%

②やや満足 11 28.9%

③普通 7 18.4%

④やや不満 2 5.3%

⑤不満 0 0.0%

合計 38 100.0%

（９）（８）で、「①満足」、「②やや満足」と回答された方にお聞きします。参加してよかったと思うことは

　　　何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

17 16.0%

4 3.8%

12 11.3%

10 9.4%

8 7.5%

3 2.8%

9 8.5%

9 8.5%

9 8.5%

2 1.9%

0 0.0%

5 4.7%

15 14.2%

3 2.8%

106 100.0%

⑤学習や読書の時間が増えた

項目

①学校で自由な時間を過ごすことができた

②お子様の友達が増えた

③外遊びの時間が増えた

④テレビを見たりゲームをする時間が減った

⑥いろいろなことに積極的に取り組むようになった

⑦夏休みも規則正しい生活ができた

⑧その日の出来事をよく話すようになった

⑨他のクラスや違う学年の友達と遊ぶ機会が増えた

⑩あいさつができるようになった

⑪年下の子（弟や妹を含む）の面倒を見るようになった

⑫自分で考え、工夫して遊ぶようになった

⑬いろいろな体験活動に参加できた

⑭その他

合計



【（９）⑭その他】

・楽しそうだった

・児童会以外の友達と遊べて喜んでいた

・夏休みの間でもクラスの友達と遊ぶことができた。子どもは子どもの時間、親は親の時間が過ごせて大変助かった。

（10）（8）で、「④やや不満」、「⑤不満」と回答した方にお聞きします。それはどのような理由ですか。

　　　（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

2 20.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

2 20.0%

2 20.0%

1 10.0%

0 0.0%

1 10.0%

2 20.0%

0 0.0%

10 100.0%

（11）「山田小　子ども教室」は夏休みをもって終了しました。今後どのような実施形態を子ども教室に

　　　希望しますか。（あてはまるものを３つ選んで○をつけてください）

件数 割合

34 12.8%

43 16.2%

15 5.7%

15 5.7%

26 9.8%

23 8.7%

24 9.1%

31 11.7%

23 8.7%

10 3.8%

6 2.3%

11 4.2%

4 1.5%

265 100.0%

①学習面の指導をもっとしてほしい

項目

合計

②運営スタッフが少ないので安全面に不安がある

③運営スタッフの対応に不満がある

④保護者への報告・連絡を確実にしてほしい

⑤出席カードのシステムが煩雑

⑥他の施設（図書館、特別教室など）も自由に開放してほしい

⑦施設の自由開放だけでなく、スポーツや遊びのメニューを充実してほしい

⑧運営スタッフが子どもに関わる時間を増やしてほしい

⑨低学年も参加しやすいように、運営を工夫してほしい

⑩高学年も参加しやすいように、運営を工夫してほしい

⑪午前中だけでなく、午後も開催してほしい

⑫その他

⑪とにかく自由に遊ばせてほしい

項目

①放課後は毎日開催している

②夏休みや冬休みなど長期休業中に開催している

③土曜日も開催している

④長期休業中や土曜日は、午後も開催している

⑤学習面の指導がある

⑥スポーツや運動の指導がある

⑦様々な体験ができる教室がある

⑧見守り体制がしっかりしていて安心できる

⑨子ども教室への出席や下校がメールで届く連絡体制がある

⑩子どもの希望を反映してほしい

⑫いろいろなことを教えてもらえるように、子ども教室にいろいろな先生に来てほしい

⑬その他

合計



【（11）⑬その他】

・校庭開放と図書室開放

・学校で出た宿題はやり終えてからあそばあせてほしい

（12）「山田小　子ども教室」が有料化された場合でも、お子様を参加させたいですか。

件数 割合

39 48.1%

30 37.0%

5 6.2%

7 8.6%

81 100.0%

【（12）④その他】

・有料でもよいので、時間のあるときのみでよいなら参加させたい。

・1回いくらのような参加回数に応じた有料化なら参加させたい

・「宿題・勉強の時間」を設けてほしい。プールやいきいきなどの他の行事と同じ時での実施はもったいない。

　お盆休みの実施は事前に出欠をとってはどうか。夏休みも学校に楽しくいってお友達と遊べるよい事業だと思った。

・子供が参加したいといったら無料であれば参加したい。

・土曜のみ有料化でもいいのでは

・内容が充実していたら有料でも参加させたいが、今のままだと子どもが行きたがらない

③保険料に年間数千円の参加費が必要でも参加させたい

④その他

合計

項目

①無料なら参加させたい

②年間数百円から1千円程度の保険料だけなら参加させたい



津田小学校　まとめ（保護者用）

〇回収率

　40.8％（238件回収／584件配付）

〇アンケート結果

（１）お子様は何年生ですか。

項目 件数 割合

①１年生 41 17.2%

②２年生 41 17.2%

③３年生 40 16.8%

④４年生 44 18.5%

⑤５年生 44 18.5%

⑥６年生 28 11.8%

合計 238 100.0%

（２）「津田小 子ども教室」に登録しましたか。

件数 割合

80 33.6%

158 66.4%

238 100.0%

（３）留守家庭児童会室を利用していますか。

件数 割合

45 18.9%

193 81.1%

238 100.0%

（４）（３）で、①留守家庭児童会室を「利用している」と答えた方にお聞きします。

　　　夏休みなどの長期休業中も「津田小 子ども教室」が定期開催された場合、留守家庭児童会室と子ども教室の

　　　どちらを選びますか。

件数 割合

20 44.4%

0 0.0%

14 31.1%

0 0.0%

3 6.7%

5 11.1%

3 6.7%

45 100.0%

①利用している

項目

①登録した

②登録しなかった

合計

項目

②利用していない

合計

項目

①留守家庭児童会室を選ぶ

②子ども教室を選ぶ

③子どもと話してから決める

④子ども教室の運営方針などを見て考える

⑤子どもの学年による

⑥午前中だけでなく、午後も利用できるなら子ども教室を選ぶ

⑦わからない

合計



（５）（２）で「津田小 子ども教室」に「① 登録した」と回答した方にお聞きします。

　　　「津田小 子ども教室」には、どれくらい参加していましたか。

件数 割合

4 5.0%

7 8.8%

6 7.5%

9 11.3%

8 10.0%

3 3.8%

19 23.8%

24 30.0%

80 100.0%

（６）（５）で「津田小 子ども教室」に「① 週に１回」または「② 週に２回」参加したと回答された方に

　　　お聞きします。他の日に参加しなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

6 40.0%

1 6.7%

5 33.3%

1 6.7%

2 13.3%

15 100.0%

【（６）⑤その他】

・帰りに同じ方向に帰る子がいなかった。

・イベントの日以外は楽しくないと言っていたから

（７）「津田小 子ども教室」に登録しなかった方や、登録したが参加しなかった方にお聞きします。

　　　それはどのような理由ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

49 18.4%

46 17.2%

27 10.1%

19 7.1%

7 2.6%

3 1.1%

23 8.6%

3 1.1%

31 11.6%

2 0.7%

19 7.1%

38 14.2%

267 100.0%

項目

②友達や、兄弟姉妹が参加しなかった

①週に１回

②週に２回

③週に３回

④週に４回

⑤毎日

⑥ときどき（月１～２回程度）

⑦２～３回は参加した

⑧登録したが参加しなかった

合計

項目

①塾や習い事等に行っていた

⑦友達や、兄弟姉妹が参加しなかった

③家族と過ごした

④体験教室の時だけ行きたかった

⑤その他

合計

項目

①塾や習い事等に行っていた

②お子様が夏休みは学校以外であそびたいと希望した

③活動内容に興味が持てなかった

④学校管轄外の活動で見守り体制や下校に不安があった

⑤お子様には他に好きな活動があった

⑥他の学年と一緒の活動に不安があった

⑧学習面の指導がなかった

⑨午前中のみの開催であった

⑩昨年度子ども教室に参加したが楽しくなかった

⑪子ども教室に参加していない友達と遊びたかった

⑫その他

合計



【（７）⑫その他】

・誰でも参加出来るとは思わなかった。

・私は参加させたかったが、子どもが興味を示さなかった

・子ども教室がよく分からない、登録がめんどう

・下の子が小学生ではないため。

・現在育休で家にいたため

・内容がわかりにくいので子どもに説明しにくい

・児童会やプールなどがあり、時間も決まっていたり、児童会の行き来が出来なかったため

・午後からもあればいい

・特に理由なし

・児童会に入っている為。子ども教室に参加すると、宿題する時間や児童会であそぶ時間がなくなるから

・留守家庭児童会室に行っているから

・夏休みは帰省が決まっていたから。

・他の（仲の良い）が参加しているかわからなかったので。

・現在育休中で家にいたため

・学校まで遠いので、登下校が不安だった。暑いので熱中症など

・登録方法がわからなかった

・現在、育休中のため、復帰後は児童会は児童会の予定のため。

・昨年クラスでからかわれた事があったから必要でないと思ったら行事参加させたくない！

・初めて参加するはずだった日に出席カードの提出場所がわからず、それ以来行きたがらなかった為

（８）「津田小 子ども教室」に一度でも参加した方にお聞きします。「津田小 子ども教室」の満足度は

　　　どのくらいですか。

項目 件数 割合

①満足 25 45.5%

②やや満足 17 30.9%

③普通 7 12.7%

④やや不満 6 10.9%

⑤不満 0 0.0%

合計 55 100.0%



（９）（８）で、「①満足」、「②やや満足」と回答された方にお聞きします。参加してよかったと思うことは

　　　何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

24 17.1%

14 10.0%

5 3.6%

20 14.3%

1 0.7%

3 2.1%

21 15.0%

7 5.0%

18 12.9%

0 0.0%

3 2.1%

3 2.1%

16 11.4%

5 3.6%

140 100.0%

【（９）⑭その他】

・姉・弟が同時に学校で遊べて、担当の方がやさしく関わって下さり楽しそうでした。

・長い休み、児童会だけでなく、又、違った安心できる（預けれる）場所が出来たから。

・子ども教室で会った友達と午後も遊ぶ約束をしてきて、結果、１日中友達と充実した時間を過ごせていた。

　おかげで夏休み全体が充実した。

・新しい遊びを教えてもらって（トランプや将棋など）普段の遊びも広がった。

・姉弟が同時に学校で遊べて担当の方が優しく関わって下さり、楽しそうでした。

（10）（8）で、「④やや不満」、「⑤不満」と回答した方にお聞きします。それはどのような理由ですか。

　　　（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

0 0.0%

1 7.7%

1 7.7%

0 0.0%

0 0.0%

1 7.7%

4 30.8%

0 0.0%

2 15.4%

0 0.0%

2 15.4%

2 15.4%

13 100.0%

⑤学習や読書の時間が増えた

項目

①学校で自由な時間を過ごすことができた

②お子様の友達が増えた

③外遊びの時間が増えた

④テレビを見たりゲームをする時間が減った

①学習面の指導をもっとしてほしい

⑥いろいろなことに積極的に取り組むようになった

⑦夏休みも規則正しい生活ができた

⑧その日の出来事をよく話すようになった

⑨他のクラスや違う学年の友達と遊ぶ機会が増えた

⑩あいさつができるようになった

⑪年下の子（弟や妹を含む）の面倒を見るようになった

⑫自分で考え、工夫して遊ぶようになった

⑬いろいろな体験活動に参加できた

⑭その他

合計

項目

合計

②運営スタッフが少ないので安全面に不安がある

③運営スタッフの対応に不満がある

④保護者への報告・連絡を確実にしてほしい

⑤出席カードのシステムが煩雑

⑥他の施設（図書館、特別教室など）も自由に開放してほしい

⑦施設の自由開放だけでなく、スポーツや遊びのメニューを充実してほしい

⑧運営スタッフが子どもに関わる時間を増やしてほしい

⑨低学年も参加しやすいように、運営を工夫してほしい

⑩高学年も参加しやすいように、運営を工夫してほしい

⑪午前中だけでなく、午後も開催してほしい

⑫その他



【（10）⑫その他】

・夏休みだけではなく、放課後に行って欲しかったです。

・自分から声をかけるのが苦手なタイプで、いつも一人で過ごしていたようです。

　実験ができると楽しみにしていたのが、紙飛行機だったりと本人は楽しくなかったみたいです。

（11）「津田小　子ども教室」は夏休みをもって終了しました。今後どのような実施形態を子ども教室に

　　　希望しますか。（あてはまるものを３つ選んで○をつけてください）

件数 割合

61 9.5%

98 15.3%

15 2.3%

47 7.4%

59 9.2%

61 9.5%

79 12.4%

69 10.8%

45 7.0%

29 4.5%

23 3.6%

42 6.6%

11 1.7%

639 100.0%

【（11）⑬その他】

・参加の予定はなし

・子供が自分から行きやすいように声をかけてほしい

・有料で良いのでなにか活動があればと思いました。せっかく学校にいるので、学校の実験道具等を使えたりすると

　いいなと思いました。

・特に希望していない

・そもそも学校～自宅が遠い。送迎、本人での登下校、どちらにしても困難・不安

・その体験をしたい子はするが、したくない子は他のことができるなど自由な面があるとよい。

・習い事や児童会を利用しているので今後も参加しない

・デイサービスにいっててしくみはいまいちわからんので希望など特にない。

・体育館でやっていい遊び、外でやっていい遊び等、中も外も使えるようにしてほしい

（12）「津田小　子ども教室」が有料化された場合でも、お子様を参加させたいですか。

件数 割合

97 44.7%

87 40.1%

9 4.1%

24 11.1%

217 100.0%

⑪とにかく自由に遊ばせてほしい

項目

①放課後は毎日開催している

②夏休みや冬休みなど長期休業中に開催している

③土曜日も開催している

④長期休業中や土曜日は、午後も開催している

⑤学習面の指導がある

⑥スポーツや運動の指導がある

⑦様々な体験ができる教室がある

⑧見守り体制がしっかりしていて安心できる

⑨子ども教室への出席や下校がメールで届く連絡体制がある

⑩子どもの希望を反映してほしい

③保険料に年間数千円の参加費が必要でも参加させたい

④その他

合計

⑫いろいろなことを教えてもらえるように、子ども教室にいろいろな先生に来てほしい

⑬その他

合計

項目

①無料なら参加させたい

②年間数百円から1千円程度の保険料だけなら参加させたい



【（12）④その他】

・運営に対する趣旨であったり目的がいまいち不明なため、子ども教室の位置づけ、とらえ方がよくわからないので

　回答できず

・放課後、毎日開催して、長期休業中も開催してくれるなら、有料でも参加させたい。

・無料でも有料でも参加の予定なし

・内容が充実した上での有料化であれば参加させたい

・教室の開室時間・時期によるが有料でも参加希望

・参加させる気がない。

・開室時間によるが有料でも参加希望

・子どもが行く気があるならある程度は…

・子どもの行く気ならある程度の金額

・特に希望していない

・わからない

・（内容や）開催の日や時間などによります。

・体制が整っていれば有料でも参加させたいが、現在は児童会しか長期休暇は見てもらえないのでそちらを利用し

　ます。

・普段外遊びをあまりしない息子が、子ども教室で遊ぶようになりました。友達と遊ぶ楽しさを経験させていただき

　ました。ありがとうございます。

・参加させる気がない。

・そもそも学校～自宅が遠い。送迎、本人での登下校、どちらにしても困難・不安。料金の問題ではない。

・プログラムに参加する場合、材料費（100円や200円程度）を払うなどでよいと思う。

・子どもが参加する気になればある程度までは

・本人が行きたいと言えば参加させたいです。

・内容によると思います。

・内容次第

・無料でも有料でも参加の予定なし

・児童会を利用します。



樟葉北小学校　まとめ（保護者用）

〇回収率

　43.0％（114件回収／265件配付）

〇アンケート結果

（１）お子様は何年生ですか。

項目 件数 割合

①１年生 26 22.8%

②２年生 16 14.0%

③３年生 25 21.9%

④４年生 23 20.2%

⑤５年生 14 12.3%

⑥６年生 10 8.8%

合計 114 100.0%

（２）「樟葉北小 子ども教室」に登録しましたか。

件数 割合

56 49.1%

58 50.9%

114 100.0%

（３）留守家庭児童会室を利用していますか。

件数 割合

26 23.0%

87 77.0%

113 100.0%

（４）（３）で、①留守家庭児童会室を「利用している」と答えた方にお聞きします。

　　　夏休みなどの長期休業中も「樟葉北小 子ども教室」が定期開催された場合、留守家庭児童会室と子ども教室の

　　　どちらを選びますか。

件数 割合

11 34.4%

2 6.3%

14 43.8%

1 3.1%

3 9.4%

1 3.1%

0 0.0%

32 100.0%

①利用している

項目

①登録した

②登録しなかった

合計

項目

②利用していない

合計

項目

①留守家庭児童会室を選ぶ

②子ども教室を選ぶ

③子どもと話してから決める

④子ども教室の運営方針などを見て考える

⑤子どもの学年による

⑥午前中だけでなく、午後も利用できるなら子ども教室を選ぶ

⑦わからない

合計



（５）（２）で「樟葉北小 子ども教室」に「① 登録した」と回答した方にお聞きします。

　　　「樟葉北小 子ども教室」には、どれくらい参加していましたか。

件数 割合

3 5.4%

6 10.7%

5 8.9%

4 7.1%

4 7.1%

11 19.6%

10 17.9%

13 23.2%

56 100.0%

（６）（５）で「樟葉北小 子ども教室」に「① 週に１回」または「② 週に２回」参加したと回答された方に

　　　お聞きします。他の日に参加しなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

5 27.8%

5 27.8%

4 22.2%

2 11.1%

2 11.1%

18 100.0%

【（６）⑤その他】

・午前中が塾だった。午後もあれば行っていた。

・学校への通学道が暑さのあまり歩くのに疲れたと言ってました。家でゆっくり習い事の宿題をしてました。

（７）「樟葉北小 子ども教室」に登録しなかった方や、登録したが参加しなかった方にお聞きします。

　　　それはどのような理由ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

33 30.0%

14 12.7%

5 4.5%

4 3.6%

7 6.4%

0 0.0%

15 13.6%

1 0.9%

4 3.6%

0 0.0%

7 6.4%

20 18.2%

110 100.0%

項目

②友達や、兄弟姉妹が参加しなかった

①週に１回

②週に２回

③週に３回

④週に４回

⑤毎日

⑥ときどき（月１～２回程度）

⑦２～３回は参加した

⑧登録したが参加しなかった

合計

項目

①塾や習い事等に行っていた

⑦友達や、兄弟姉妹が参加しなかった

③家族と過ごした

④体験教室の時だけ行きたかった

⑤その他

合計

項目

①塾や習い事等に行っていた

②お子様が夏休みは学校以外であそびたいと希望した

③活動内容に興味が持てなかった

④学校管轄外の活動で見守り体制や下校に不安があった

⑤お子様には他に好きな活動があった

⑥他の学年と一緒の活動に不安があった

⑧学習面の指導がなかった

⑨午前中のみの開催であった

⑩昨年度子ども教室に参加したが楽しくなかった

⑪子ども教室に参加していない友達と遊びたかった

⑫その他

合計



【（７）⑫その他】

・帰省等でこちらを離れていたので。

・めんどう。

・登録方法がわからなかった

・本人の意志

・児童会室との調整を考えるのが煩雑だと感じたため。

・育休中で初めて親が家に居る夏休みだったので本人の希望にまかせた。

・子供が留守家庭児童会室を望んでいたから

・外が暑すぎて学校までの行き帰りに熱中症の不安があったため

・留守家庭児童会室で十分だと思うから

・育休中で初めて親が家に居る夏休みだったので本人の希望にまかせた。

・家に親がいてるので

・留守家庭児童会室に行っているため。出席カードシステムが、留守家庭との行き来がわかりづらかったため

・留守家庭児童会に行っていたからそれで十分だった

・本人に興味がなかった

（８）「樟葉北小 子ども教室」に一度でも参加した方にお聞きします。「樟葉北小 子ども教室」の満足度は

　　　どのくらいですか。

項目 件数 割合

①満足 25 58.1%

②やや満足 12 27.9%

③普通 5 11.6%

④やや不満 1 2.3%

⑤不満 0 0.0%

合計 43 100.0%

（９）（８）で、「①満足」、「②やや満足」と回答された方にお聞きします。参加してよかったと思うことは

　　　何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

21 18.6%

5 4.4%

5 4.4%

11 9.7%

2 1.8%

2 1.8%

19 16.8%

6 5.3%

13 11.5%

1 0.9%

2 1.8%

1 0.9%

20 17.7%

5 4.4%

113 100.0%

⑤学習や読書の時間が増えた

項目

①学校で自由な時間を過ごすことができた

②お子様の友達が増えた

③外遊びの時間が増えた

④テレビを見たりゲームをする時間が減った

⑥いろいろなことに積極的に取り組むようになった

⑦夏休みも規則正しい生活ができた

⑧その日の出来事をよく話すようになった

⑨他のクラスや違う学年の友達と遊ぶ機会が増えた

⑩あいさつができるようになった

⑪年下の子（弟や妹を含む）の面倒を見るようになった

⑫自分で考え、工夫して遊ぶようになった

⑬いろいろな体験活動に参加できた

⑭その他

合計



【（９）⑭その他】

・先生と仲良くなり、大変楽しそうに通っていました。

・先生方と交流できた。新しいゲームや昔なつかしい遊びができた。親が休憩できた

・子供が「とても楽しかった」と毎回行っていたから、パートに行ける日が（夏休みでも）増えるかもと思った。

・先生方との交流を毎回楽しみに参加していた。親も休息できた。

（10）（8）で、「④やや不満」、「⑤不満」と回答した方にお聞きします。それはどのような理由ですか。

　　　（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

件数 割合

1 12.5%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

2 25.0%

0 0.0%

1 12.5%

0 0.0%

2 25.0%

2 25.0%

8 100.0%

【（10）⑫その他】

・子どもが楽しい、興味がわく、参加して良かったと思える様なプログラムの工夫をして頂けたら良かったと

　思います。（本人は２回目以降あまり行く気になっておりませんでした。）

（11）「樟葉北小　子ども教室」は夏休みをもって終了しました。今後どのような実施形態を子ども教室に

　　　希望しますか。（あてはまるものを３つ選んで○をつけてください）

件数 割合

32 9.9%

57 17.6%

11 3.4%

17 5.2%

31 9.6%

33 10.2%

48 14.8%

26 8.0%

18 5.6%

9 2.8%

5 1.5%

28 8.6%

9 2.8%

324 100.0%

①学習面の指導をもっとしてほしい

項目

合計

②運営スタッフが少ないので安全面に不安がある

③運営スタッフの対応に不満がある

④保護者への報告・連絡を確実にしてほしい

⑤出席カードのシステムが煩雑

⑥他の施設（図書館、特別教室など）も自由に開放してほしい

⑦施設の自由開放だけでなく、スポーツや遊びのメニューを充実してほしい

⑧運営スタッフが子どもに関わる時間を増やしてほしい

⑨低学年も参加しやすいように、運営を工夫してほしい

⑩高学年も参加しやすいように、運営を工夫してほしい

⑪午前中だけでなく、午後も開催してほしい

⑫その他

⑪とにかく自由に遊ばせてほしい

項目

①放課後は毎日開催している

②夏休みや冬休みなど長期休業中に開催している

③土曜日も開催している

④長期休業中や土曜日は、午後も開催している

⑤学習面の指導がある

⑥スポーツや運動の指導がある

⑦様々な体験ができる教室がある

⑧見守り体制がしっかりしていて安心できる

⑨子ども教室への出席や下校がメールで届く連絡体制がある

⑩子どもの希望を反映してほしい

⑫いろいろなことを教えてもらえるように、子ども教室にいろいろな先生に来てほしい

⑬その他

合計



【（11）⑬その他】

・夏休み、冬休み、春休み等の8時～16時学校時間くらいの長さだったら長い休みはとても助かる。

・特になし

・留守家庭児童会室を充実させてほしい

・暑すぎて外遊びができなかったので、体育館が使えたり、図書室の本が読めるといいなと思いました。

・今後も継続してやってほしいです。児童会に行くまでではないですが仕事をしておりますので午前中だけでも

　安心して子供が居れる場所を作って頂きたいです。大変ありがたかったです。

・留守家庭児童会室に放課後利用している児童も一緒に遊ぶことができたらいいなと思います。

・たくさんの友達が参加したら子どもも参加したくなると思う

・私が仕事（9：00～14：00）をしているので午前中だけでも行けて子どもは楽しかった様です。

　お世話になりました。今後も開催して頂けると助かります！

（12）「樟葉北小　子ども教室」が有料化された場合でも、お子様を参加させたいですか。

件数 割合

35 32.1%

48 44.0%

9 8.3%

17 15.6%

109 100.0%

【（12）④その他】

・子供が興味を持てば参加する。

・留守家庭を利用しているので必要なしと思ってる。

・月数千円の参加費でも良いので講師の方（専門家）に指導してもらえる機会を作ってほしいです。

　（算数・英語・科学実験・美術・楽器・料理・手芸etc・・・）

　毎回でなくともプロフェッショナルな方による子ども１人１人の中にある興味を引き出して頂ければ、

　本人はもっと行く気になったかもしれません。

・登録方法がわからなかった

・無料が助かりますが、有料にしないと開催できないのであれば、お金を払ってでも参加したいです。

　料金も少額が良いですが…

・特に必要性を感じていないので。必要であれば有料でも参加させると思います。

・夏休みに実施して頂き助かりました。7月の子ども教室の予定と一緒に８月分もいただけると嬉しく思います。

・特になし

・「児童会室との調整を考えるのが煩雑」という問題が解決したら検討する

・内容によって検討する

・参加する予定はありません

・年間というより、長期の休み期間（夏休み）だったので利用しました。1日あたり（半日）500円以内

　（もちろん安いにこしたことはありませんが…）

・来年もぜひ実施して下さい。

・内容がよければ参加費ありでもよいと思う。

・子供が行きたいと希望したり、参加させたい内容であれば有料でも良いと思う

・内容見てから考える

③保険料に年間数千円の参加費が必要でも参加させたい

④その他

合計

項目

①無料なら参加させたい

②年間数百円から1千円程度の保険料だけなら参加させたい


